3 CbI3BIKTBI AJITOPHTM

N kagaMHaH TypaThlH aIrOpHTM , erep OapiblK Kajamjap GachiHaH asFbiHA
feiiid GipiHeH coH Oipl opbiHAanaThiH Oonca CHI3LIKTLIK Jlen atanajbl. ChI3BIKTHIK
anrOPHTMHIH JKa/mkl KepiHici 24-un cyperre Kepcerired, mynjarsi P [, P2, ... Pn
- omeparoprap.
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Cypet 24 —ChI3bIKTBIK aATOPHTMHBIH Kb TYPI

Jlopictepne  Oepumren  xaTTeirynapasl  ophiHgay  cisre  Python
Oarjapaamanay TUlHJAE col Hemece 0acka OMEPaTOPABIH  KYMBICHIHBIH
MAaFbIHACBIH JKAKChl TYCIHyre MYMKIHAIK Oepeal. Anaiifa, KaTThIFyJIap/bl
Oacramac OypeiH, Python-jarel Tamchipma MaHAl Kanjail jga Oip aifHBIMaibl
ataybiMeH OaiinaHbICTRIpYABI OL1ipeTiHIH TaFsl O1p per ecke canambid. OchiFaH
KapamacTaH, MEHILIKTeY onepartop/iapbiHa OaiilaHBICTBI MATEpPHAIBI TYCIHIPTeH
Keae 013 HeFyp/IbLIM JKEHUIACTUITGH HYCKAHbl KO/NAaHAMBI3 JKAHE Kaambl Typae
Obinaii epHekTeiiMiz: «N yambirbina M cansl enrizieain.



J.1 CpBBIKTBIK AJTOPHTMIC APHAJAFAH TANCBIPMAJAPFA APHAJFAH
MEICANIAPILI KAPACTLIPAHBIK

Tancwipma 3.1. bip Ton onepatopnap opblHAaFaHHAH KeHiH m KaHe n
A HEIMAIIELIAPLIHEIH MaHI KaH/laii 0omnaasl?

m=25

n=m-+]|

m=m-23

print("OTeeT=", n)

print("OTeeT=", m)

Iemimi. Menmikrey(mazatisiHoay) ONepaTOPeIHLIH 3PEKeTl CaliKec xaj
OPHEIHA MaH eHrizy Oonem TabBIIajBl, an YAINBIKTAFEl ©CKI MaHI JKOFATAIEL
CoHBIMEH, €rep m YAMBFBEIHAA 25 canwl Oonca, oHga n = m + 1 MmeHmikTey
ONepaTopsl OPLIHIAIFAHHAH KEHIH N YAIILIFEHA 26 caHsl eHrizineni.ConaH Keiiin
m = m-25 oneparopkl OpHHAATANE. AHHEIMATE M-HIH MaHI @3repiireH KoK,
coHaelkTan 25-25 = 0, arun m = 0 aliHEIMANEIHEIH M2H1, a1 n = 26 ailHLIMANBIHEIH
MaHI.

Tamcwipma 3.2, bip Tonm oneparopnap oOpbIHAaFAHHAH & KeHiH n
aiiHBIMAIBIHBIH M3HI KaHzgaii Gonaas?

m=20)

n=10

m=m/n

n=m*n

n=n+30

print("OTeeT=", n)

IllemiMi m=m/n MeHUIKTEY ONEPaTOpsl OPLIHAANFAHHAH KeiliH m
VAUILIFRIHA 2 CAHBI €HMI3UIEAL 0= m * n onepaTopsl OPLIHAANAILL. M YAIILIFLIH/IA
2 canel, an n ysmeFeEga 10 caHwl  eHrisilenl, COHABIKTAH KebeHTy
onepanHAckHaH Kedid n yAmbrsl 20-ra TeH Gonagel. Onepatop m = n + 30
OPLIHJATFaHa, N YAEIFEIHAA 20 MaH1 OOIFAHILIKTAH, N AHHBIMANBICEIHBIH MaHI
50-re Ten DonajsL.

Tamcwipma 3.3. bip TOonm onepartopiap OpBIHJAFAHHAH KeliH m
AHHBIMATEIHEIH MaHI KaHAai 6onaael?

m=30)

n=2

n=m/2

m=n

m=m+n

m=m

print("OTeer=", m)



IHewimi. n = m / 2 onepaTopkl OpPLIHIANFAHHAH KeiiH N yAIILIFBIHA 15
CaHBl €HTI3LUIE1. M = N ONepaTopsl OPLIHIAIFAHHAH KeiiH 15 caHsl m YALILIFBIHIA
Gonagel. CoHABIKTAH m = m + n onepaTopsl OpeIHAANFaHHAH KeHiH 30 caHbl m
YAIILIKKA eHTI3UIEN. M = m onepaTopsl OIpeil MaHIl m-re KaiiTa TaraibIHIaHA kL.
TanceipMaarsl ®ayarn: m aifHEIMATRICRIHEIH MaHi 30-Fa TeH Oomajisl.

Tancwipma 3.4. bip Ton onepatopnap OpbIHIAFAHHAH KeiiiH HayanTeIH MaHI
KaH/ail cad bonaael?

m=11

n=m¥*2

m=m-+n

m=m
print("OTBeT=", m)

Il ewimi. n=m*2 onepaTopsl OpbIHAANFAHHAH KeillH N yAMLITbHA 22 caHkl
EHTI3iIel , M=m+n ONepaTosl OPLIHJATFAHHAH cOH 0 1] caHeIMEH KOCKLIATEL
Onepatop m=m KaiiTazaH m aiiHBIMATLICKIHA MaHOI MeHmikTeiimi . Con
ceDen/ieH axpana 33 caHel naiaa donajsl.

Tanceipma 3.5. bip Ton onepatopnap opelHAaFaHHAH KeillH KaHIail MaH a
YALILIFRIHA Donas! 7

a=26
a="Tlana"
b=a

b=54
b=False
a=h

print("OTeeT=", a)

Illemimi. Python-n1a  KONgaHBUIATHIH — IHHAMHKANBIK — THOTEHTIIPY,
TAFaHBIHAAY Ke3lHJe AailHBIMANBIHEL MaTIMETTep THIIMeH OaiilaHbICTEIpYFa
MyMEIHAIK Oepemi. Jlemek, yAIBIKKA anaeMeH caHAbIK MaHmi (a = 26), conan
keiiin onaekTel (a="Tlana"), opranacteipa oTeIphin, 6iz Python-ga mamimerTep
THIIHE KATHICTHI epekenepal OysbaiiMen. Ocel DaFapnaMa y3iHici DolikiHIIA a =
b onepatopsl confsl onepatop GonranasikTad , an b-ga False normkansik Mami
DonraH/ILIKTaH OHJA a-71a False MaHi opHANACTRIPBLIATEL.

Tanceipma 3.6. bip Ton onepatopnap opslHaaraHHaH Keilid d yAIILIFRIHIA
KaHjai MaH bonaasl 7

a=3.333
b=3.332
c=min(a,b)
x=round(c)



d=pow(x,3)

print("OTteeT=", d)

IMemimi. byn smarteiry  cizgig Python-ga  Heriari  MareMaTHKanblK
(pVHKUHATAp Typankl OUmiMiHIZ Oap aen Gomkaiinel. Ecke cana kereiiik, min (),
round () xane pow () PYHKUHATAPEI MATEMATHKAIBIK MOAVILIL KOCYIBl KaKeT
erneiiai. A mxaune b aprymentrepi Gap min () dyEkuHscH 3.332 eki CaHHEIH eH
Kimici petinge meiFagsl. C aprymenTiageri round () dvHERmHACE 3-Ke TeH
Domanel, eifTkeHl AeHrelexkTey HarHaxeciH ODemmexk ODemiri (,5-TeH kem casjap
vimiH OyTiH caH MaHiHe KadTtapamel. Pow () yHEUHACE X-TiH 3-7mapexeciH
ecenTeiIl, COHILIKTaH #ayan 27 Gonangl.

3.2 Ecenrepai WILIFAPY MBICAIIAPLI

Ecen 1 bepinres apuMeTHKAIBIK OPHEKTIH MAHIH €CelTen ,0HbIH
HATHAKECIH SKPaHFa LILIFap.
bepinren mamimerrep: x=1,4444 b=0318 t=2.1 a=13

y =9x% + sin*xva—b

3 IZ
- t 3 _
Z= jx (ax 2[)

ApH{(METHEAILIK @PHEKTI NPOTPaMMAIIAY TiTIHIE JKa3aMbl3.
y=0*x*x-+sin(x)*sin(x)-sqrt(a-b)

z=exp( 1/3*log(pow(x.t)))*(a*x*x*x-(x*x)/(1¥2)))

EcenTiH wenry anropuT™sl Keleci CypeT2s KepceTuireH

[ backel ]
/ a b, xt /
|
y=9"+sin " xv/a-b

ﬁmrrapy y.Z /
|

[com

Cyper 25 -EcenTiH mLIFapy anropHTMEI



Iporpamma kouwl Juemune | wepcerinren. biz kochiMma zl aiiHBIMAJBICEIH
EHMIK X -TiH t JApeeciH ecentey YIIIH, Z MAHIH KRICKA TYpAE Ka3y VILiH.
Oneparop exit(0) xabapnama TepeseciH WaKLIpajgbl , OHJA ICKe ACHIPBLIFAH
DarjapnaMaHeI3Iel agkTaiics!s 6a Jen cypaiiel. Erep na necenis onja Gargapiama
AYMBICKIH TOKTaTa/IbL.

Jucernnrl

from math import *
a=float(input("Bremte 3Hauenne a="))
b=float(input("Beeaure 2navenne b="))
x=float(input("Beeaure nauenne x="))
t=float(input("Beeaure 3naveHne t="))
y=9*x*x+ sin(x)*sin(x)*sqrt(a-b)
zI=log(pow(x..)
z=pow(zl,1/3)*((a*x*x*x-(x*x)/(1*2)))
print("\n 3nauenne y=", y)

print("\n 3nauenue 7= ", z)

exit(l)

(& Kill? s

-~ Your program is still running!
Do you want to kill it?

[ Omuens |

Cyper 26- [Iporpamma ToKTaTyFa KynTay cyparybl

Cypet 27 nporpaMMaHEIH HaTHAEC] KBPCETUITEH
L& “Python 372 Shelts - = 8

-
File Edit Shell [Debug Optiony Window Help
Pychan 3.7.3 (cags/v3.7.2:9alffc0492, Dac 23 2018, 23:09:28) [MIC w.l916 &4 bic
[AMDO4) | on windd
Iype "help®, "copyright™, "oredics® or "license()” for more informacion.
>
RESTART: C:/Program Files (x8d) /Microsoft Visual Studic/Shared/Pythend? _dd/my p
rog/ 00000311 py
BRemMTE JWAUEHMNE A=l 3
BeeguTe anawenwe b=0.318
BpegMTE 3HAWEHHE X=1.4444
BremdTe aMausEWe C=d .1

Jpawerpe Y=  19.731E3I9064919485

SHavenwe = 2J,6360E6054TRE4E5E

Cyper 27- nporpaMMaHbIH HaTH&KeC]



Format Taci/i HAKTBI CaH/IBI JKa3y YIUIH YTip/eH KeHiHIi caHJap CaHblH HICKTeYTi

TYp/€ LIBIFapajibl.
print("\n 3uavenne y=",'{0:.3f}" format(y))
print("\n 3nauenne z= ",'{0:.3f}"format(z))
Format Ttacim HykTeleH KeifiH ja3binajbl LIBIFAPATBIH YAIIBIKKA KaThICTHI
Ourypanslk xakimaja cneundukarop popmarsl kepcerineal. -6y epic nozuius
HHJICKCIH aHbIKTaiiasl Hymepney 0 gen Oacranaawl, 3 on ecentey pamur .f on
HAKTH CAHHBIH OHJBIK Typaeri kepcerimyl (mbicanst 0:10 Gonca  onja
mbiFapblIaTeid cad 10 no3unuara oHra Kapai KbUDKBIH/IbI)
Harmxeci cyper 28 kepcetinren

L@ Python 372 Shel r— ' O Lo @ e
file e Shed Debug Options Window Help r——
Pychon 3.7.2 (tags/v3.7.2:9a3f£fc0492, Dec 23 2018, 23:09:28) (MSC v.1916 64 bit &
(AMD€4) ] on win32
Type "help", “copyright®, “credizs® or *license()™ for more information.
>>>
RESTART: C:/Program Filea (x£6)/Microsoft Visual Studio/Shared/Python3T_é4/my p
rog/000003120.py
Baeanve smavexme a=1.3
BaezuTe 3navemse b=0.318

Bpemnre smaverme x=1.4444
Esamve amavexme T2 .31

SMaverne y= 19,742

Sreavermee 2= 2.637
>>>

Cyper 28- Format TacijliH KOJJaHBIN HATHKeEC! HILIKKAH MporpaMMa

Ecen 2 C xoH/eHCATOPLIHBIH ChIHBIM/IBUILIFBIH TaObiHbI3,erep Oenrim Oonca: s
TINM(NIACTHHA) — ay/JaHbl JXAHE ONap/blH  apachiHAarkl  KalBIKTBIK L.
Konpiencaropra d KaJblHABIFBIMEH ,OHBIH KabaTracyblHa mapaienbil MeTal
IU1IACTHHACH! CA/IbIHFAHBIH aTal eTKEeH JKoH

E,S

L -d
MyH/1arbl C-KOH/IEHCATOP/IbIH ChIHBIM/IBUIBIFbI
Eg-anextpnik TypakTeuibirsl, 8,85%10-12 Ten
Os3ipiiey, aIrOPHTMHIH cypeT 29 YChIHBLIFAH
Ecenti memyre jxayan Oepetin 6araapnama kojst JlncTiHrTe 2 KopeeTireH

-

JucTunr 2

p=float(input("Beeanre nnomaas miactun "))
I=float(input("Beeaute paccrosnune Mexay naactuiamu "))
d=float(input("Bsere Tomumuny mractunsr "))
E0=8.85¢-12

c=(E0*p)/(1-d)

print("\nEmkocts xouaencaropa ",'{0:10.3f}".format(c))
input("\nHaxmure ENTER ju1s Bhixoaa")




[ backl

[

¢0 = 8.85¢-12

¢ = (E0*s)/ (L-d)

[T

COHpI

Cyper 29-Eceni wirapy anroputMl

bakbiay cypakrapsi
|, Kanpaii anroput™ ChI3BIKTHIK Jen atanajibi’
2. Chi3IKTIK QTOPHTMHBIH XKAMbI TYPIH CHI3bIHbI3
3. Python Tinuge kassutran nporpamaza exit(0) onepatophiH Kajaii
MaKCaTreH Konanajbi’
4. Format ofiCIHIH KbI3METIH TYCIHJIPIN aHE OHBl KOJJaHYFa Mbicanjap
KeATIPIHI3



